



从草根运动到国际A类赛事

首支飞盘国家队里有3名宁诺校友

宁波诺丁汉大学一直致力推广的飞盘运动已经正式被国家体育总局认可了,并且第一支飞盘国家队里有3名正式队员就是宁诺校友!

近日,飞盘国家队在杭州江干体育中心进行集训,以备战今年7月将在上海举办的2019亚洲大洋洲飞盘锦标赛(以下简称飞盘亚锦赛)。这也将是郭杨、王晓飞、赵晟懿以国家队正式运动员的身份首次参加飞盘亚锦赛。

-----□通讯员 田艺 记者 李臻



照片由校方提供

当年活跃在校园社团,如今备战国家队

据介绍,飞盘亚锦赛是亚洲和大洋洲最高级别的洲际飞盘赛事,每4年举办一届,为亚洲和大洋洲各国家及地区的代表队提供竞技平台。

2019飞盘亚锦赛由国家体育总局社会体育指导中心和上海市体育局共同承办,吸引了13个国家及地区的31支队伍,比赛形式分为男子组、女子组、混合组及勇气赛组。这也是首次在中国举行的世界级飞盘赛事。

目前正在集训备战的郭杨、王晓飞、赵晟懿分别是宁诺2009届、2015届、2017届的毕业生,在大学时期就是飞盘社的成员。

“我2006年加入宁诺飞盘社,当时飞盘作为一个新兴的运动吸引了不少同学。由于宁诺的学生人数那时还较少,飞盘社相对来

说也是人丁兴旺了。”毕业后的郭杨从未停止过对飞盘的热爱,即使工作繁忙也会坚持训练和参加比赛。“从接触飞盘开始,我们就一直梦想着飞盘运动有朝一日得到国家认可、中国飞盘能够变得强大,今年可谓是双喜临门的飞盘大年!”

入选国家队后,郭杨、王晓飞、赵晟懿摩拳擦掌,“马上就要代表中国征战亚锦赛了,我们一定会竭尽全力,也希望中国队能取得傲人的成绩。”

在郭杨他们进行集训的同时,宁诺校园里还有4名同学蓄势待发。据悉,在校学生沈钰、刘隰、马靖昌、于浩之将在7月13日-29日远赴德国海德堡,以国家青年队运动员的身份参加世界青少年飞盘锦标赛。

从初创企业到世界前三,亲历飞盘运动发展

有意思的是,宁诺校友薛志行、徐颖峰和安晨冉是这次亚锦赛组委会的核心成员,他们亲历了飞盘从民间草根运动一路发展成国际体育竞技赛事的历史时刻。

原来,作为国内最早开展飞盘运动的学校之一,宁诺不仅培养了许多优秀运动员,其独特的“飞盘文化”也为有志于飞盘产业的学生、校友提供了天然的成长土壤。

2008年,还在宁诺读书的徐颖峰、安晨冉、薛志行、王寅秋、周列斌和姚曦怀着对飞盘的热爱,创立了当时国内的第一个专业飞盘公司“翼鲲体育”。

经过十多年的不懈努力和 innovation,他们已经成为世界第三家、亚洲第一家获得世界飞

盘联合会最高认证及全系列产品的世界职业飞盘高尔夫协会认证的公司,他们生产的飞盘已从宁诺操场飞往世界50多个国家和地区,客户中还包括英国约克公爵安德鲁王子这样的名流。目前,企业不仅生产飞盘运动器材,还为飞盘运动提供拓展培训及赛事运营的服务。

“11年前,我们以‘推动飞盘运动和倡导健康生活为使命’而创办翼鲲体育。11年间,我们的努力不曾间断,将这份热爱传播给更多的飞盘爱好者。如今,飞盘运动在中国从鲜为人知到落地国际A类赛事,从民间草根运动成长到国内外权威组织认可,这是一个令人期待的新起点。”徐颖峰说。

第二届全国青年运动会
蹦床比赛资格赛在甬落幕
黄珊汕、楼云
齐赞“宁波蹦床”

楼云(右一)给获奖队员颁奖



黄珊汕

昨日,楼云、黄珊汕出现在宁波大学周亦卿体育馆,两人在现场不约而同地称赞了宁波的蹦床力量。

当天,第二届全国青年运动会蹦床项目资格赛在这里落下帷幕。宁波镇海代表队有9名运动员从资格赛中脱颖而出,获得8月将在山西举行的第二届全国青运会入场券。其中曹云珠获得女子13-16岁年龄组蹦床金牌,方佳怡获得女子13-16岁年龄组单跳金牌。

-----□记者 邹鑫 文/摄

黄珊汕:
宁波的“蹦床培养”很专业

本次资格赛共有来自全国的37支蹦床代表队400多名青少年选手参加,其中东道主宁波镇海区派出了3支代表队。最终,有9位女队员获得了全国青运会蹦床项目参赛资格,其中曹云珠获得女子13-16岁年龄组蹦床金牌,方佳怡获得女子13-16岁组单跳金牌。

蹦床名将黄珊汕去年从国家青年队教练位置上离开,回到福建省队担任蹦床教练。

宁波的运动员给黄珊汕留下了非常深刻的印象。记者还没说出曾获青奥会冠军的宁波蹦床选手范心怡的名字,黄珊汕已经想到了。“我在国家队的时候,范心怡已经在,那时候她还很小。她条件非常好,尤其是能力强。”黄珊汕说,“浙江青少年蹦床这块全国都非常认可,像宁波这边,很重视蹦床,发掘的苗子多,培养做得也很专业。”

楼云:
蹦床是一个很接地气的项目

体操名将楼云此次作为颁奖嘉宾来到宁波。看到一批又一批成长起来的蹦床少年,楼云打心眼里高兴。

此次来宁波,楼云听说镇海蹦技学校是目前中国唯一的蹦床学校,“蹦床进校园”活动已在镇海区小学幼儿园蓬勃开展,高兴地说:“蹦床是一个很接地气的项目,观赏性很强,青少年也特别容易接受,我觉得特别好!”

提及体教结合的蹦技学校,楼云也十分认可。“体育也是一种教育手段,通过体操可以锻炼学生的意志品质和身体协调性,蹦技也起到了同样的作用。”

楼云希望更多的孩子参与到体操、蹦床项目当中。“体操是一个基础项目,并不像大家想象的那么危险,只要有好的保护措施、专业的引导,大家都可以享受体操的乐趣。”

天一阁获捐北仑韩氏宗谱

韩氏祖上为北宋宰相韩琦

韩琦与范仲淹均为北宋名相,历史上并称“韩范”。千百年来,韩琦的宗谱从没有公开亮相过。5月8日上午,家住北仑大碇的韩朝阳老先生与几位族人一起来到天一阁博物馆,将新旧《韩氏宗谱》共五部十三册捐赠给天一阁博物馆。其中最早一部宗谱修编于清咸丰年间,是保存较为完好的清代抄本古籍。

-----□通讯员 王伊婧 记者 施代伟

据了解,获赠的这批宗谱包括清咸丰七年(1857)抄本、清光绪十五年(1889)抄本、民国四年(1915)木活字印本、民国三十五年(1946)木活字印本,以及2018年新修影印本。

翻阅《韩氏宗谱》,可以发现其祖上为北宋宰相韩琦。史载韩琦为相十载,辅佐三朝,因在军中颇有声望,与政治家、文学家范仲淹并称“韩范”。康定元年(1040),范仲淹与韩琦共任陕西经略安抚招讨副使,采取“屯田久守”方针,巩固西北边防。两人为北宋的繁荣发展做出了杰出贡献。值得一提的是,韩琦也是一位词人,著有《安阳集》五十卷,《全宋词》录其词四首。《韩氏宗谱》中还收有明朝著名文学家、思想家方孝孺为之作的序。

据韩朝阳老先生介绍,韩氏一族自南宋开始建立宗谱,后定期重修、传承有序,“我们的宗谱内容完备,从中可以看出整个家族的完整历史和发展轨迹。”

天一阁博物馆典藏研究部主任饶国庆表示,这批宗谱品相很好,具有一定的收藏价值,且能进一步补充、丰富天一阁藏家谱品类。



通讯员供图